[bookmark: _Hlk105053726]令和6年度第6回地域密着型サービス事業運営推進会議議事録
（特別養護老人ホームほうじゅの郷分）


１　開催日時　　令和7年3月27日（木）　14時15分～15時

２　開催場所　　特別養護老人ホームほうじゅの郷　会議室

３　出席者
　　　　　　〇運営推進委員
　　　　　　　　　川村和生（地域住民代表）
　　　　　　　　　川村　明（地域民生委員）


　　　　　　〇事務局（施設職員）
　　　　　　　　　小原秀幸（施設長）
　　　　　　　　　中村勇子（ほうじゅの郷管理者兼主任生活相談員）
　　　　　　　　　藤原美奈子（ほうじゅの郷介護支援専門員）

４　欠席者　　　花巻市石鳥谷総合支所市民サービス課　
石鳥谷地域包括支援センター
山口新吉（ほうじゅの郷家族の代表）

５　協議内容
（1） 施設の進捗状況等
（2） 身体拘束に関する事項について（身体拘束適正化委員会）
（3） 事故等に関する事項について
（4） 令和７年度事業計画について
（5） その他　会議のテーマ等について　情報交換等

６　会議の経過
　　　　
　　　　　14時15分、小原施設長は運営推進会議の委員のうち、花巻市石鳥谷総合支所市民サービス課、石鳥谷地域包括支援センター、ほうじゅの郷家族の代表である山口新吉様まで、急用を含め欠席している旨を説明し、委員２名にて会議をすすめることを確認し開会を宣言する。

小原秀幸　　本日はお忙しい中ご出席をいただき誠に有難うございます。
　　　　　　先程のはなみずき石鳥谷の会議に引き続き、ほうじゅの郷の運営推進会議となりますので、宜しくお願いいたします。

　小原秀幸　　早速はじめさせていただきます。
　　　　　　　はじめに施設の進捗状況等について説明をお願いします。

　中村勇子　　資料に基づいて詳細に説明をする。

　　　　　　　　（１）入居者状況
　　　　　　　　（２）介護職員の状況
　　　　　　　　（３）行事、活動の実施報告等
　　　　　　　　（４）ユニットケアに向けた取り組みの中間報告
　　　　　　　　（５）会議、委員会等の内容と実施報告
　　　　　　　　（６）内部研修の内容と実施報告

　小原秀幸　　只今事務局より説明がありましたので、委員の皆様からのご発言をお願いします。

　川村　明　　看取りの取り組みというのは、どの様な感じなのですか。

　中村勇子　　入居者やご家族様の中には、最後は病院ではなく家（施設）で終わりたいという方が増えておりますし、施設もそれに応えたいという思いがあります。介護報酬上も加算が適用されますが、何よりも入居者様やご家族様のご意向に沿った看取りができればといいということから、病院側と相談や協議を重ねてきました。

　小原秀幸　　看取りに関しては、病院側の体制や医師の考え方に左右されるところもあって、今まで思うような協議ができませんでしたが、嘱託医が変わってからあらためて現状や希望、看取りについて話をさせていただいたところ、同じ考えを思っているところもありましたので、早速事務的なところで進めているところです。大きな病院法人ですので本部で検討していると思われます。

　川村　明　　こちらでは初めてのケースですか。
　　　　
　小原秀幸　　特養としては初めてですが、以前に「はなみずき石鳥谷」において、施設で最期を遂げたいという入居者がおりましたので、病院と連携し看取りをさせていただいたケースはございます。記憶は定かではございませんが、息を引き取る直前まで施設におられ、最後は病院に搬送し直後に亡くなられたということがありました。施設としても良い体験になりスキルも上がったと思いますし、ご遺族の方からも非常に感謝されたことを覚えております。
　
　小原秀幸　　他に何かございませんか。
　　　　　　　特に無いようですので次に移ります。事故等に関する事項について事務局から説明をお願いします。

　藤原美奈子　資料に基づいて説明をする。
　　　　　　　
　　　　　　　　－　別紙資料参照　－

　小原秀幸　　只今の説明についてご質問等ございませんか。
　
　川村和生　　やはりミトンを付けただけでも身体拘束になるのですか。

　中村勇子　　自由を奪うことになりますので該当します。医療用のミトンはがっちりしたもので指が動かせないタイプになります。

　川村和生　　あぁー、そうですか。私らが使っているようなミトンとは違うようですね。イメージが違ってたから勘違いしておりました。
　　　　　　　そういうことなら、理解しました。
　
　中村勇子　　確かに経鼻経管は嫌なようで、抜いた後はとても気持ちの良い顔をしておりますよ。

　川村和生　　私の母親も最後は経鼻経管栄養でしたが、それほど気にしているようでもなかったので、それほど苦でもないんだなあと思っておりました。

　小原秀幸　　いずれにしても身体拘束が必要な場合には、委員会を招集して協議し合意のもとで拘束を開始することになり、拘束中も記録等適正な管理を行うことになります。
　　　　　　　他に何かございませんか。

　小原秀幸　　特に無いようですので、次に移ります。事故等に関する事項について事務局から説明をお願いします。

　中村勇子　資料に基づいて説明する。
　　　　　
　　　　　　　　－　別紙資料参照　－

　小原秀幸　　只今の説明について何かご質問ご意見等はございませんか。
　　　　　　　様々なケースでの事故報告ですが、過失の大きな事故はどのようなものがありますか。
　
　中村勇子　　車椅子移乗時によるものは過失としては大きいのかなと思います。家族は勿論のこと、行政への報告も行っております。
　
　川村和生　　自分もそうですが、加齢によって行動が鈍くなってしまうことによる転倒はあると思います。

　小原秀幸　　他に何かございませんか。
　　　　　　　特になければ次に移ります。令和7年度事業計画について、私の方から説明させていただきます。

　　　　　　　－　別紙資料参照　－

　小原秀幸　　事業計画について説明させていただきましたが、何かご質問等はございませんか。

　川村　明　　この間、NHKでヘルパーを特集したニュースを見ましたが、介護者のなり手がないせいか、ヘルパーさんも高齢化しているようですね。
　　　　　　　何か上手くいく方法はないものですかね。

　小原秀幸　　最近は新卒者もないですから、本当に不安を持って仕事をしているのが現状ですね。

　川村　明　　税金を上手に使いながら、何とかしてもらえたらいいのですがね。

　小原秀幸　　職員もそうですし、入居者も居なくなる時代がきますのでね、これから益々変わってくるのでしょうね。
　　　　　　　それから、区長（川村和生）さんからも話がありましたが、施設とか福祉・介護サービスに関して詳しく説明できる機会を作りたいと考えております。

　川村　明　　誰を対象にするのですか。

　小原秀幸　　ご近所さんを中心に、サービスを受けるような方、将来的に受けそうな方などが対象となりますかね。

　中村勇子　　ご家族とかでも分からない方がいると思いますので、幅広く聞いてもらえるようであればいいと思いますね。

　川村和生　　おっしゃるとおりですね。若い方々でもいいと思います。我が家でもそうでしたから。やはり介護が必要になるということは、極端に言うと家庭崩壊にまで発展してしまうケースもありますからね。是非そういう機会を設けていただければいいなと思っています。

　小原秀幸　　その他何かございませんか。特にないようですので次に移ります。
　　　　　　　それでは、その他の事項について、ほうじゅの郷から何かございますか。

　中村勇子　　資料にも記載しておりませんので重要なものはございませんが、ある有志の方から喫茶とかお茶飲み的なボランティアをしたいという声がありますので、来年度は実施していきたいと考えています。年配の女性の方々のようですが、入居者との年齢も近いので楽しい時間を過ごしていただけると思っています。

　小原秀幸　　そうですね、大変ありがたいことです。実現に向けて連絡を取り合って下さい。
　　　　　　　その他何かございませんか。

　　　　　　　　－　一同特になし　－

　小原秀幸　　特にないようですので、以上をもって令和6年度最後の会議を終了させていただきます。来年度も引き続き宜しくお願いいたします。
　　　　　　　大変お疲れさまでした。




閉会　　15時
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